



未来说法，青护成长

第四届青少年法治情景剧大赛落幕

本报讯（记者赵云文 章毅/图）12月1日，市第四届青少年法治情景剧大赛决赛在市少年宫举行，来自全市各中小学的团队通过精彩演绎，角逐奖项。本次大赛由温岭团市委、市教育局、市人民检察院、市人民法院联合主办，分为初赛和决赛，初赛由各镇（街道）自行组织，采取自编自导自演情景剧的方式，择优报送。

情景剧围绕民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等未成年人相关法律，按照贴近家庭、贴近学校的原则，立足教育性、趣味性、知识性和实用性，针对保护未成年人和预防未成年人违法犯罪等方面进行选题。

初赛过后，参加比赛的四五十个节目中中共有15个进入决赛。这些节目立足校园生活和当下热点，关注校园霸凌、校园冷暴力、远离毒品、反诈、学习交通规则、青少年学法等方面，采用小品、童话剧、音乐剧、歌舞剧等多种形式，综合灯光、舞美、数字多媒体影像技术等舞台表现元素，表演自然流畅，演员间配合默契，达到寓教于乐的效果。

别看我演的是校霸，现实生活中，我可不是这样



情景剧表演现场。

泽国镇逢儒小学带来了《直面校园霸凌》，六年级的张卓说道，虽然他在学校里没遇到过霸凌，但希望同学们一起防范这种现象的发生。

15个节目中，有一个节目的表演者并非学生，而是太平街道的社工们。我们都是年轻人，也非常关注青少年普法活动，所以参加了这次比赛。太平街道团工委相关负责人说道。这次，他们排练了法治穿越剧《包公审案》，体现家庭环境、网络、网

友等对未成年人的影响。在情节设置方面，他们还专门向司法部门请教了相关的量刑情况。

最后，城东小学的《你不是一个人》获得一等奖，滨海镇中心小学的《远离毒品侵害，守护多彩童年》、城北小学的《花落又花开》获得二等奖，松门镇第二小学、大溪镇中心小学和泽国镇逢儒小学的三个节目获得三等奖。赛后，大赛组委会将选取决赛中的优秀剧目进行采编，制作成宣传教育片发放至各机关、中

小学校、社区（村）等，进一步扩大大赛的成果运用。温岭团市委相关负责人称，为持续提升青少年法治素养，不断深化青少年法治宣传教育，推动全市青少年法治宣传教育项目常态化，我市自2019年开始举行青少年法治情景剧大赛。经过几年的坚持，该大赛已成为我市青少年普法的亮点项目。今年，我市还成立了青少年法学院，进一步夯实了法治情景剧大赛的基础。

共学宪法

12月4日是第十个国家宪法日，也是第23个法制宣传日。当天上午，市人民检察院的检察官走进九龙小学神童门校区，开展宪法知识进校园普法活动，与孩子们共学宪法，引导学生增强宪法意识，学会运用法律武器保护自己，营造和谐的校园法治氛围。

记者 徐伟杰摄



养犬要登记 谨记这些地方不能养犬

本报讯（记者丁自力 通讯员方小军）12月1日，市养犬管理工作联席会议办公室举行全面推进犬类整治行动工作情况新闻发布会，通报自2022年5月1日《台州市养犬管理条例》颁布至今的工作情况，同时公布目前我市犬类整治存在的问题以及相关政策。我市重点整治养犬不办证、不文明养犬行为，加大流浪犬捕捉力度，禁养大型犬、烈性犬，在全市营造文明养犬的氛围。

自2022年5月1日《台州市养犬管理条例》颁布以来，市犬类整治小组持续开展违规养犬专项整治行动。全市各地利用户外大屏、电梯内电视屏等滚动播放视频及宣传标语，发放《台州市养犬管理条例》宣传手册31000余份，举办活动70余场，服务人员18000余人。

截至目前，全市共摸排免疫犬只20233只，其中摸排重点管理区7906只，共登记上牌7681只，全市犬只免疫率和上牌率均达到95%以上。

段，在人员聚集公共场所设摊集中开展文明养犬主题宣传活动，提醒养狗人士遛狗要牵绳、养犬需办证、及时接种疫苗等注意事项，引导广大市民自觉参与并支持文明养犬工作。同时，组建由公安、行政执法等部门组成的联合执法队伍，常态巡查整治违规养犬行为。

按照条例规定，养犬人未办理养犬登记或者延续登记的，由公安机关责令限期改正，对个人处五百元以上二千元以下罚款；逾期未改正的，没收犬只。养犬人在重点管理区内的公共楼道、楼顶、绿地、地下室等公共区域饲养犬只的，由城市管理部门责令改正，处五百元以上二千元以下罚款；拒不改正的，没收犬只。

截至目前，全市共摸排免疫犬只20233只，其中摸排重点管理区7906只，共登记上牌7681只，全市犬只免疫率和上牌率均达到95%以上。

温峤 消防无小事 安全记心间

安全演练进校园

本报讯（通讯员王双双）近日，温西中学和温峤消防中队共同举办了一场实用实效的消防安全培训及演练活动，进一步增强师生员工消防安全意识，规范学校消防安全管理工作，普及火灾应急逃生、自救方法。

为使此次演练更有针对性，温峤消防中队提前进入校园，制定详细且符合实际情况的防火逃生应急疏散演练方案，并特意组织厨房工作人员召开会议，对培训演练方案、人员分工、疏散路线等进行部署。

当天，随着消防警报声的响起，现场浓烟滚滚，校园消防演练开始了。教学楼里的学生、办公室里的教师、厨房员工等纷纷下楼撤离，捂着口

鼻疏散到户外的安全地带。整个过程快速有序，逃生有条不紊。演练结束后，消防员现场进行点评，为大家讲解了火灾的种类和起火原因，并引用近期典型火灾案例，向大家介绍了校园的消防安全管理、火灾预防、隐患排查、初期火灾扑救措施以及如何报警、如何疏散逃生等消防常识，同时对灭火器的使用、保养、注意事项等进行了重点讲解。

通过此次消防演练，抽象的安全知识变成具体的实战演习，不仅使师生员工对消防安全的重要性有了更深层次的理解，同时也为校园的消防安全工作提供了重要保障。温西中学教师杨敏佳说。

用个性化方式做好传帮带 提升青年健康科普讲师技能

本报讯（记者彭佳妮）近日，我市青年健康科普讲师技能提升班在市疾控中心举行，来自全市5家医共体单位和市疾控中心健康教育科的工作人员参加了此次培训。

我市自2021年启动三年（2021—2023年）百名健康科普讲师培育计划以来，共培育了130名健康科普讲师。他们是具备科普宣传技能的医务工作者，平时通过讲座、入户随访、制作视频、媒体传播等各种形式，向大众普及健康知识，提高人们的健康素养。

培训会上，选拔出来的15名青年健康科普讲师展示了他们个性化的科普方式，富有创意地将顺口溜、快板、歌曲、脱口秀、道具等元素加入科普宣讲中，让科普变得既有趣又通俗易懂。

培训会还邀请了省健康知识普及行动科普专家、杭州市科协科普专家俞峰到会指导。俞老师带领和指导的团队曾经在全省和全国的健康科普大赛中获得前二名的好成绩，今天能够得到一对一指导，我有不少收获，希望下次还有机会参加。来自大溪镇中心卫生院的科普宣讲员王璐妮表示。

本次培训会从15名青年健康科普讲师中评选出了10位金牌青年健康科普讲师。接下来，他们将发挥传帮带作用，吸引更多基层医务工作者参与健康科普行动。

疾控中心每年都会开展青年健康科普讲师培育行动，希望通过3—5年的时间，培养出100名优秀的基层青年健康科普讲师。市疾控中心健康教育科相关负责人说。



模拟法庭 税法童行

12月4日，作为第二批浙江省法治宣传教育基地之一，市少年税校携手法院、检察院等部门，举办“宪入童心 税法童行”模拟法庭活动，税校师生、纳税人代表通过现场旁听直击庭审现场，零距离感受税与法的庄严。

通讯员瞿宏伟摄



宪法宣传进校园

近日，新河镇人大长屿代表联络站的人大代表走进新河镇高桥小学，开展以“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”为主题的宪法日普法宣传，营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

记者 郑灵芝 通讯员 林绍禹摄

台州银行南片区域 强化金融支撑 助力小微企业高质量发展

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）感谢台州银行给我们提供这样便捷的授信服务，着实解了我们的燃眉之急。

近日，城北街道一鞋企负责人张先生终于放下了心中的一块石头。原来，张先生所投资的新厂将于明年年底竣工投产，前期资金准备是企业升级改造、优化产业结构的重要倚仗。

在台州银行南片区的助企专项走访行动中，得知张先生的情况后，银行为企业提高专项授信额度，款项的及时到位满足了企业的发展需求。

为助力小微企业纾困解难，今年以来，台州银行南片区积极开展客户大走访行动，广泛走访客户，深入了解企业，以一户一策精准的金融服务赋能小微企业高质量发展。在助企行动中，我们严格落实各项金融收费政策，针对客户跨行转账、汇

款等多项业务实行手续费减免，做到应贷尽贷、应延尽延，真金白银暖企暖心。台州银行南片区域相关负责人说道，希望能够借此契机，深入了解企业的经营情况，在做好融资对接、金融政策宣讲的同时，给予小微企业或个体工商户新增贷款发放、续贷，帮助客户渡过难关，为企业输血供氧。

为解决客户因期限错配和频繁转贷产生的困扰，我们还科学匹配贷款期限和企业生产经营周期，加强对中期流动资金贷款、循环贷款、年审制等产品及服务模式的应用，科学制定普惠型小微企业连续贷+灵活贷机制，多管齐下满足客户需求。该行负责人表示，下阶段，银行将开足马力，加大对辖区内小微企业的支持力度，为温岭经济社会高质量发展贡献金融力量。

走进巡特警大队，幼儿体验别样警彩



手，既满足了对警用装备的好奇心，同时也了解了公安执法安全知识。

随后，特警向小朋友们介绍

了他们的作息时间和内务管理条例。小朋友们纷纷表示，回家也要像特警叔叔一样叠豆腐块、整理房间。期间，巡特警队员还

向师生们表演了模拟擒拿等相关科目，使小朋友们开拓了眼界、增长了见识，也学习到巡特警队员忠诚可靠、刻苦训练、奋勇拼搏的精神。

活动最后，小朋友们和家长们还来到户外操场，了解警犬日常生活，并和警犬亲密接触。训导员带领警犬给小朋友和家长们展示了服从、扑咬等技能，让小朋友们对警犬的魅力，对警犬训练工作有直观的了解。

学校相关负责人表示，希望以此次研学活动为契机，丰富幼儿的课外生活，通过体验巡特警的工作氛围、警营文化，加深他们对公安工作的了解，从而进一步提高安全防范意识。